

CEASUL CA BIJUTERIE ȘI OBIECT DE INVESTIȚIE (II)

de Silvia Constantinescu

VACHERON CONSTANTIN

Manufacture Horlogère. Genève, depuis 1755.

Ca să pot să-mi continui prezentarea "Ceasul ca bijuterie și obiect de investiție" începută în numărul trecut, cu puțin timp în urmă i-am adresat d-nului Claude-Daniel Proellocks, "chief executive officer" Vacheron Constantin, 3 întrebări despre această companie și l-am rugat, totodată, să-mi pună la dispoziție materiale informative despre Vacheron Constantin, pentru a-mi putea face prezentarea cât mai corectă. Așteptarea nu mi-a fost zadarnică. Poșta mi-a adus un pachet cu 14 mape superbe, conținând fotografii, CD-ROM-uri și material scris, expediate de compania Vacheron Constantin. Bucuria mi-a fost nemărginită, dar după ce cu atenție și emoție am răsfoit prezentarea superbelor mecanisme expuse în materialul trimis, m-am trezit într-o mare dilemă: cum să aleg doar câteva exemple din zecile de exemple oferite de CD-ROM-urile și fotografiile trimise, când am numai două pagini la dispoziție pentru această prezentare?

✦

MOMENTE DIN ISTORIA MANUFACTURII VACHERON CONSTANTIN



Jean-Marc Vacheron și Jean Francois Constantin sunt părinții acestei manufacturi.



Fabrique d'horlogerie Vacheron Constantin - clădirea din rue des Moulins din Geneva este din 1875 sediul central al companiei.



Un ceas cu "tije mișcătoare" semnat Vacheron & Constantin, Genève - 40630, din anul 1830.
Foto: © Vacheron Constantin.

* Istoria companiei începe în 1755, când Jean Marc Vacheron își "atarnă" propria firmă de ceasuri de buzunar, pe care din 1760 le și semnează cu "J.M. Vacheron". De fapt arhivele companiei nu dețin informații despre primii 60 de ani, ci încep din 1810



Domnul Claude-Daniel Proellocks, "chief executive officer" la Vacheron Constantin, s-a născut la Neuchâlet, dintr-o familie intim legată de industria de ceasuri; tatăl său a fost mult timp conducătorul departamentului de târguri și expoziții al Swiss Watch Chamber of Commerce's Fairs & Exhibitions.

Domnul Claude-Daniel Proellocks și-a luat o diplomă în economie și una în conducere în industrie la universitatea din localitatea natală. A colaborat 5 ani la compaia Omega din Bienne și s-a mutat apoi la compania Eterna, pe care a condus-o între 1984-1987. În noiembrie 1988, deținătorul majorității acțiunilor de la Vacheron Constantin l-a invitat să conducă compania, cu un loc în consiliul de direcție.

Foto: © Vacheron Constantin.

cu o scrisoare semnată de Jaques-Barthelemy Vacheron. Cele mai multe informații despre existența companiei de la fondarea ei de către Jean-Marc Vacheron la 1755 și până la 1810, provin din referințe secundare, incluse în documente publice. Timp de decenii, până la descoperirea contractului din 1755, însăși compania a considerat ca dată de fondare anul 1785. Data de 1755 provine dintr-un act găsit la un oficiu notarial din Geneva. Actul atestă că J.M. Vacheron a fost acceptat ca ucenic la un maestru ceasornicar în 1755. Jean-Marc Vacheron avea atunci 24 de ani.

* În 1785 numele companiei se schimbă în Abraham Vacheron-Girod.

* În 1810 numele companiei se schimbă din nou, de data aceasta în Vacheron-Chossat, sub Jacques Barthelemy Vacheron.

* Anul 1819 este un an important în istoria companiei, este anul când Jean Francois Constantin se alătură companiei pentru a-i crește capacitatea de promovare și vânzare. Sloganul companiei devine de acum: "Fă mai bine, dacă este posibil! Și întotdeauna este posibil!"

* În 1825 primul ceas de buzunar de tip "Jumping Hour" este produs de compania Vacheron.

* În 1830 compania este reprezentată la New York de Jean Magnin, iar în New Orelans de către Brey.

* 1839 Georges-Auguste Leschet se asociază cu

Vacheron și se începe munca de proiectare și dezvoltare de mașini de precizie pentru producție.

* În 1864 se deschide o companie Vacheron și Constantin în SUA.

* În 1875 sediul central se mută de la Tour de L'Ile, la rue des Moulins, unde a rămas până azi.

* În 1877 numele companiei a fost schimbat în Vacheron Constantin, și a rămas de atunci același, indiferent de schimbările ulterioare de proprietari.

* În 1880 Crucea Maltează este înregistrată ca logotip al ceasurilor Vacheron Constantin.

* În 1910-11 se crează primul ceas de mână Vacheron Constantin.

* În 1928 se produce ceasul de buzunar "Grande Complication".

* În 1940 George Ketterer devine proprietar majoritar de acțiuni la Vacheron & Constantin (el, sau fiul său, Jacques, au fost directorii companiei până în 1987).

* În 1944 se anunță că se va realiza cel mai plat ceas cu întoarcere manuală din istorie.

* În 1955, cu ocazia sărbătoririi bicentenariului firmei Vacheron & Constantin, se lansează "Ultra Thin" (extra plat), anunțat deja în 1944.

* În 1967 s-a produs cel mai plat ceas cu mașinărie automată cu rotor de 2,45 mm.

* În 1979 este produs Kallista - cel mai scump ceas din lume, prețul: 5 milioane de dolari SUA.

* În 1987 Jaques Katterer moare și șeful Ahmed Zaki Yamani, fost ministru al petrolului din Arabia Saudită, cu un MBA la Harvard, avid colecționar de



Acest ceas de mână a fost realizat de manufactura Vacheron Constantin în 1912.



Acest ceas din colecția "Royal Eagle" face parte din realizările recente. Deși o diferență în timp de aproape 90 de ani, forma lor confirmă afirmația d-ului Claude-Daniel Proellocks, că: "Ceasurile create de această manufactură se disting prin liniile și volumele lor exemplare, perfect proporționate și atemporale".

Foto: © Vacheron Constantin.